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Тема:  МЕЛОДІЇ ВЕСНИ
Мета:

· ознайомлення дітей з піснями весняного циклу, народними звичаями та традиціями,повторення нотної грамоти;
· розвивати вокально-хорові навики та навики читання нотного запису,  почуття ритму, вміння аналізувати своє та чуже виконання.
· виховувати естетичний смак через один з найпрекрасніших образів – образ весни, виховання поваги до звичаїв і традицій рідного народу.
Музичний матеріал:
· пісня « Ой, не зоря» з репертуару Н. Матвієнко.
· у.н.п. «Вийди, вийди, сонечко!»

· у.н.п. «Щебетала пташечка.»

· у.н.п. «Подоляночка.»

· веснянка «Прийди, прийди, весно красна!»

· у.н.п. «Розлилися води на три броди».
Обладнання: магнітофон, диски, синтезатор, картки з нотами.
                                                  Хід заняття:
1. Вхід до класу під пісню «Ой, не зоря» з репертуару Н. Матвієнко:
Ой, не зоря в небі запалала,

То на землі квітка розквітала

Там, де трава як зелений шовк,

Ранок прийшов, але квітку не знайшов.

Ой, то цвіла та не квітка красна,

Ой, то душа, що шукала щастя,

Квітка-душа, ніжна і жива,

Вітер почув і приніс її слова.

Веселки всім дай , Бог!

Щастя усім дай,  Бог!

Віри і  сил дай,  Бог!

Ой, йде весна, коси  розплітала,
Квітка цвіла і не облітала, 
Мрії і сни – зелена трава,
Тільки душа і квітуча і жива!

Веселки всім дай ,  Бог!

Щастя усім дай,  Бог!

Віри і сил дай , Бог!
2. Музичне вітання:
Доброго дня! Доброго дня, тобі весняна рідна земля!

Сонце нам шле привіт. Доброго дня тобі, світ!
3. Оголошення теми заняття.

Сьогодні  у нас з вами незвичайне заняття. Навіть у музичному вітанні ми зверталися не до музики, а до землі, сонця, до чудової пори року – весни, яка дарує нам красу і свято. Тема нашого заняття «Мелодії весни» Але спочатку, як завжди, розспівка.
4. Розспівування:
а) фонопедична вправа:
Пригріло весняне сонечко ( усі піднімають руки вгору, ніби вітаючи сонце, і кожен виконує свій звук у фальцетному регістрі, слухають звучний кластер і співають не дуже голосно).
З пагорба побіг веселий струмочок (діти бовтають язиком, зображуючи булькіт струмочка).

До країв наповнив велику глибоку калюжу ( учні на гліссандо опускаються голосом у нижній регістр).

Перелився через край ( декілька учнів за знаком педагога на фоні «булькоту» інших роблять голосом «хвилю» - униз).
І побіг далі ( половина дітей «булькає» на фоні звучного сонця – кластер).

Вибралися з-під кори жучки ( «жжж-жжж» - у низькому регістрі, «ззз-ззз» - у більш високому).

Розправили крильця ( «крш» - з інтонацією,що підвищується).

І полетіли хто куди ( «тр-тр-тр» - пошепки на різній висоті).

Раптом під купою хмизу щось зашаруділо («шур-шур»).

І виліз їжачок ( діти сопуть носом, енергійно втягуючи і видуваючи повітря).
Ожив під теплим весняним сонцем і мурашник ( кожен співає на стаккато «гострі», «веселі» звуки в різних регістрах).

Ліс наповнився пташиними голосами ( учні одночасно імітують пташині голоси).

От і прийшла весна ( кожен бере «свій» звук, як на початку вправи).

б) вокальні вправи:
1. Вправа зі співу закритим ротом заданого звуку ( мі, ме, ма, мо, му) на легкість і вільність звуковибудови.
2. Спів на заданій висоті різних голосних (а, е, і, о, у) на округлення голосних.
3. Вправа для активізації роботи артикуляційного апарату.

4. Вправа для дихання, протяжного співу.

5. Інтонування мажорного тризвуку в сполученні з мажорним звукорядом у низхідному напрямку.

6. Спів  мажорного тризвуку на staccato й legato.

7. Вправа  на рухливість голосу.
8. Вправа на розвиток легкості й рухливості голосу.

9. Вправа-рівнялка ( на одній ноті) :

Тихо, ніжно і уважно заспіваймо разом всі,

Щоб тоненько зазвучали наші юні голоси.

10. Вправа для округлення голосних:

Увага! Увага! Дивина!

Увага! Увага! Тиша!

Йде до нас, йде до нас музика!

Йде до нас, йде до нас музика!

Viva la musika! Viva la musika!

в) Робота над скоромовкою:
Росте липа біля Пилипа.
5. Бесіда про весну.

Важко відшукати поетичніші обряди в повсякденному житті наших пращурів, ніж дійства, пов’язані із зустріччю весни. Довгий осінньо-зимовий період налаштовував людей на мажорний лад. Наші пращури уявляли весну цілком реальною особою – стрункою, веселою, заквітчаною та співучою юнкою. Там, де вона з’являлася, все оживало, квітло, дзвеніло піснями. Ось і до нас сьогодні завітала Весна. Що ж вона нам принесла? 

Принесла тепло і доброє літечко!

Малим дітям побіганнячко,

Старим бабонькам посіданнячко,

Красним дівонькам співаннячко,

А господарям робіттячко,
Принесла нам літечко,

І зелене зіллячко,

Хрещатий барвінок

Запашний васильок.

А ще коробочку з веретельцями,

І скриньку із червінцями,

Старим дідам по кийочку, 

Старим бабам по серпочку,

Малим дітям по яблучку

Дівчатам по віночку,

Хлопцям по батожку,

Господарям поле орати,

А господиням полотно ткати.

6. Повторення вивчених пісень.
Ось які гарні дарунки несе нам весна. Давайте і ми з вами зробимо подарунок весні і заспіваємо пісню «Вийди, вийди, сонечко». Нагадую вам, що пісня весела, тож співати її треба легко й грайливо. Співайте і показуйте рухами все те, про що говориться в пісні :
Вийди, вийди, сонечко, на дідове полечко,

На бабине зіллячко, на наше подвір’ячко,
На веснняні квіточки, на маленькі діточки,

Там вони граються, тебе дожидаються.
Наші предки вірили,що для того, щоб прийшла весна, її треба закликати.

Закликання весни пов’язане, насамперед, із птахами, тому народ склав безліч прекрасних пісень про своїх пернатих друзів.
Ой, ластівонька та прилітає.

Ой, ластівонька та прилітає,

Господаренька та пробуждає :

-Ой, устань, устань, господареньку,

Побуди всю свою челядоньку,

Та пішли ж її по обороньках –

Чи ся корови та потелили?

Та пішли ж її та по стаєнках –

Чи ся кобили пожеребили?

Та пішли її по нових хлівцях –

Чи ся овечки та покотили?

А сам си піди по пасіченьках –

Чи ти ся пчоли та пороїли,

Чи пороїли, попароїли?

Ой, чи соловейку.
Ой, чи соловейку, ти ранній пташку,

Ой, чого так рано із вир’їчка вийшов?

-Не сам же я вийшов,

Дажбог мене вислав 

З правої ручейки

І ключики видав.

Зажурилась перепілочка.
Зажурилась перепілочка :

- Бідна моя ти голівочка,

Що я рано із вирію вийшла,

Усе сніги та й позамітали…

Обізвався соловеєчко :

- Не журися, перепілочко,

Я всі сніги та й порозмітаю,
Буде сісти де, гніздечко звити,

Буде де малих діточок плодити…

Якщо ластівка приносила в дім, то жайвір ощедрював теплом ниви, зозуля й соловейко – сади та гаї, горлиця – ліси. Вважалося, що птахи, перш ніж повернутися з вирію, мають пролетіти через «небесні ворота», де їх перепускає міфологічний воротар. Одна з веснянок відтворює це дійство в такий спосіб :

- Воротаре, воротарчику,

Вітвори ворітьонька!

- Хто воріт кличе?

- Княжеві служеньки! Любові до ріноїд
-А що за дар везуть? 

Яренької пчілки…

 Давайте і ми з вами згадаємо пісню « Щебетала пташечка». Музика пісні спокійна, наспівна, сповнена почуттям любові до рідного краю, тож звертаю вашу увагу на наспівність та кантиленність у виконанні :
Щебетала пташечка під віконечком,

 Сподівалась пташечка весни з сонечком.

« Прилинь,  прилинь, чаронько, весна красная,

Як легенька хмаронька, в небі ясная.

Вбери степи травами, вквітчай ніжними

Потоки купавами білосніжними.

Осип луки перлами, вкропи росами, 

Розлийся джерелами стоголосими!»

Щебетала пташечка під віконечком, 

Сподівалась пташечка весни з сонечком.

Пробудження весни оспівано нашим народом у весняних ігрових піснях, які звуться веснянками, гаївками. В них висловлюється бажання прискорити прихід тепла, відчувається одвічна турбота про майбутній добробут. Їх виконували хлопці і дівчата у колі. Показуючи мімікою і рухами все те, про що мовиться у пісні.

 Найдавнішим хороводом, який дійшов до нас, є хоровод-гра «Подоляночка»:

Десь тут була Подоляночка,

 Десь тут була молодесенька,

Тут вона сіла, тут вона впала,

До землі припала, 

Сім літ не вмивалась,

Бо води не мала.

Ой, устань, устань, Подоляночко,

Ой, устань, устань, молодесенька,

Вмий своє личко, личко біленьке,

Біжи до Дунаю,бери молоденьку,

Бери ту, що скраю.

Давайте і ми з вами згадаємо цю пісню-гру. (Діти співають і водять хоровод).

7.Розучування пісні.

А зараз я пропоную розучити пісню « Ой, на горі кладочка»
Ой, на горі кладочка,
Там ходила павочка,

Розсипала пір’ячко

На зелене зіллячко.

Ой,на горі пісенька,

Там холила дівонька

Розтуляла віченьки 

У кожної квітоньки.

Ой, на горі лялечка, 

Мала подоляночка,

Засвітила сонечко,

Засіяла полечко.

Ходім, ходім, дітоньки,

На поле-поляночку,

Водімо гаївочки, 

Співаймо весняночку!
Звертаю вашу увагу на закінчення фраз в куплетах, які виконуються різними штрихами. ( Учні слухають та розучують пісню).
8. Слухання веснянки  «Розлилися води на три броди».
А зараз я  пропоную вам уважно послухати пісню « Розлилися води на три броди», і ви відчуєте дзвінкий голос струмочків, спів пташок, лагідне тепло весняного сонечка:

1. Розлилися води на три броди.

Приспів:

Гей, діти-квіти,

Весна красна, Зілля зелененьке!

2. Що в першому броді 

Кує зозуленька.

Приспів.

3. Що в другому броді 

Соловей щебече.

Приспів.

4. Що в третьому броді 
Сопілонька грає.

Приспів.

5. Зозуленька кує,

Поліночку чує

Соловей щебече, 

Сон мій розбиває,

Сопілонька грає,

На грання скликає.

Приспів.

Чи нагадала вам ця пісня весну? Чим саме? Мабуть, наспівністю, світлим характером, ніжною мелодією. Чи змогли б ви підібрати слово-символ, яке б уособлювало образ весни? Я скажу так: « Весна – це життя, вічність, радість». Звичайно, у кожного своє слово, але всі вони вірні, тому нехай кожен вибере слово, яке припало йому до душі.
9. Висновки.

        Про що б люди не складали свої літературні, поетичні, музичні твори, але одним з найкращих образів  є образ весни. Цьому образу ми присвятили наше заняття, і мені здається, що у нас з вами вийшов ось такий альбом, наповнений мелодіями весни. Але в цьому альбомі ще стільки пустих сторінок, тому я пропоную вам доповнити його малюнками до виконих нами сьогодні пісень, які ви намалюєте вдома. 
Іде весна. Весна радості і надії нашої. А Україні нашій рости та розквітати, і щедрою бути, розкішною бути, і ростити хлопців сміливих та дівчат красивих, дарувати їм вільне життя.
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